



李睿在市卫生健康局调研时强调

着力健全公共卫生服务体系 奋力推动全市卫生健康事业高质量发展

本报讯(记者李培松林朋)4月7日,省委常委、市委书记李睿到市卫生健康局调研,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,以提高人均预期寿命为核心目标,着力健全公共卫生服务体系,奋力推动全市卫生健康事业高质量发展。

市领导孟麟、明岩、周玉新参加。

在听取工作情况汇报后,李睿充分肯定了全市卫生健康工作,代表市委、市政府向全市卫健系统各级党员干部和各条战线工作人员表示慰问。他指出,近年来,全市卫健系统深入贯彻落实党的二十大精神,认真按照市委、市政府工作部署要求,扎实推动健康遵义建设,加快补齐卫健事业短板,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

李睿强调,要始终坚持人民至上、生命至上,分层分级抓好医疗卫生体系建设,持续增加优质医疗资源供给,积极推动资源下沉、合理布局,着力提升核心专科、建强支撑专科、打造优势专科,不断夯实基层医疗保障基础。要按照托育减负、养老便捷、产业融合的要求,以“一老一小”为重点,多元化加大普惠性托育服务供给,加快养老机构提质改造和“15分钟养老服务圈”建设,积极推动医养产业与教育培训、文化体育、旅游度假等结合,着力构建医养协同发展的产业体系。要加大人才队伍建设力度,注重在培养、引进、使用三个关键环节上下功夫,坚持内外结合加强人才培养,因地制宜抓好人才引进,突出激励促进人尽其才,持续壮大全市医疗人才队伍。要更好统筹发展和安全,牢固树立和践行正确政绩观,健全完善内控制度,提升精细化管理水平,千方百计防

范化解各类风险。李睿要求,要坚决扛起全面从严治党政治责任,坚持党建与业务同谋划、同部署、同落实、同检查,切实以高质量党建引领卫健事业高质量发展。要持之以恒正风肃纪反腐,持续深化医药领域腐败问题集中整治,着力营造风清气正政治生态。红花岗区、汇川区、播州区、新蒲新区和市直有关部门负责同志参加。

遵义市政府与茅台集团 召开座谈交流会

本报讯(记者李婷婷马云才)4月7日,遵义市政府与茅台集团召开座谈交流会,双方就进一步深化地企合作交流,实现互利共赢发展进行座谈。

市委副书记、市长黄伟,茅台集团党委书记、董事长丁雄军出席会议并讲话。茅台集团党委副书记、总经理王莉主持会议。市委常委、常务副市长刘承东通报有关情况并就双方深化合作事项提出建议。市领导曹鸣凤、吴起、王继松、曾征,茅台集团有关领导参加会议。

黄伟向茅台集团长期以来对遵义经济社会高质量发展给予的支持帮助表示感谢。他说,遵义和茅台唇齿相依、命运与共,茅台离不开遵义,遵义也离不开茅台,地企双方只有不断深化合作,才能实现互惠共赢、互利共赢。黄伟强调,要共建“一个产区”,紧紧围绕建设世界酱香型白酒产业核心区和全国重要的白酒生产基地建设,

加快推进茅台技改扩能等重大项目,推动更多上下游配套企业、关联企业落户遵义,加快白酒产业链补链强链延链,以茅台为引领,带动地方酒企共同发展。要共谋“一批产业”,围绕农业、酒旅、生态等领域,聚焦推进“卖酒向卖生活方式转变”,在发展战略和产业布局上进一步加强合作交流,推动白酒产业多业态融合发展,助推遵义产业发展和农民增收致富。要共护“一河生态”,牢固树立生态优先、绿色发展理念,加强生态环境保护,持之以恒抓好环保督察问题整改,共同把产区和厂区建设好、维护好,更好统筹高质量发展和高水平安全。要共创“一个机制”,建立健全常态化会商机制,共同研究解决存在问题,推动省委、省政府交办的任务和双方商定的合作事项落地落实。

黄伟强调,珍惜茅台、服务茅台、发展茅台,既是双方共同的职

责任担当,也是遵义发展的重中之重。全市各级各部门要坚持抓具体抓深入,主动作为、靠前服务,切实为茅台集团实现高质量发展营造良好环境。

丁雄军对遵义市长期给予茅台集团的关心和支持表示感谢。他说,企业的发展离不开党委政府的帮助和支持,保障和服务地方经济发展是企业应尽的社会责任和应有的使命担当。茅台集团将以自身的跨越式发展支持地方经济高质量发展,与遵义市委、市政府共同努力,着力在推进世界酱香型白酒产业核心区和全国重要的白酒生产基地建设、消费场景打造、赤水河流域生态环境保护、文旅康养发展等方面持续深化务实合作,推动政企双方携手实现互利共赢。

会上,与会同志还就深化合作事项进行了沟通交流。

仁怀市、习水县和遵义市有关部门负责同志参加会议。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

湄潭,不止翠芽

记者 王钰燕 涂林念 郑海海

湄潭是贵州北部的一个县,全县有茶园60万亩,2020年至2023年连续3年蝉联“中国茶叶百强县”第一名。

说起湄潭的茶,最耳熟能详的当属“湄潭翠芽”。

陆羽在《茶经》中记载:“茶者,南方嘉木……黔中生思州、播州、费州、夷州……往往得之,其味极佳。”这里的夷州,就包含了今天的湄潭一带。据贵州省茶文化研究会副秘书长、贵州茶文化生态博物馆宣教办主任王启进介绍,1939年,国家级的茶叶科研、生产机构——民国中央实验茶场落地湄潭。抗战时期西迁湄潭的浙大农学院与中央实验茶场强强联手,推出了独具特色的湄潭龙井等名优产品,这就是湄潭翠芽的前身。

在湄潭茶场出生长大的中国制茶大师牟小玲说,中央实验茶场及浙大农学院的师生们大多是浙江人,家乡龙井茶的味道,让师生们念念不忘。在抗战时期的湄潭,一杯芳香四溢的“湄潭龙井”茶,深受大家喜爱。

岁月更迭,湄潭翠芽至今已逾80余年。为了促进茶产业健康发展,湄潭翠芽被列为公共品牌,被湄潭的一代又一代茶人格外珍视。

湄潭县飘香茶业有限公司负责人阮国睿是家里做湄潭翠芽的第三代,自小在茶香里长大的他,深知湄潭翠芽这一品牌对湄潭茶产业的意义。他说:“大部分来茶海旅游的游客都会带一些湄潭翠芽回去,这是湄潭的特色产品,我们必须坚守品质、爱惜品牌,才能实现长远健康发展。”

随着湄潭茶产业的发展,近年来,越来越多人开始领跑新赛道,迎合市场需要,研制新茶饮。

贵州黔茶联盟茶业发展有限公司自主研发的“绿码”时尚调味茶,是一款针对年轻消费群体的时尚茶饮,该系列茶饮的研发、销售团队多为90后,截至目前已研

制了27种口味共80余款单品。

该公司副总经理刘声彦说:“湄潭茶树品种丰富,茶叶适制性好,我们的茶叶原料全部来自湄潭及周边产茶县,品类覆盖了红绿黄白青等茶类,品质好、价格优,深受年轻人喜欢。”

贵州春水堂茶叶有限公司是一家招商引资进驻湄潭的新茶饮企业,为众多国内外知名新式茶饮连锁品牌提供产品研发与供应。该公司于2021年落户湄潭,年均收购夏秋茶200万斤。今年,公司将新建新厂房,增加抹茶生产线和栀子花膏花车间,带动当地群众种茶种花,进一步促进群众增收。“当初选择湄潭,就是因为这里茶产业基础好,茶类品种多,能就近就地采购到优质的茶叶原料。今年,春水堂从本地采购茶的比例将提升至50%。”贵州春水堂茶叶有限公司总经理王子豪说。

如今的湄潭,不仅有湄潭翠芽,茶叶品类覆盖六大茶类。尤其红茶、老白茶、黑茶等茶品类已形成一定的规模。

贵州贵黑茶业有限公司经过深入调研后于2021年到湄潭建厂,依托高校科研团队和当地制茶专家,该公司生产的黑茶和老白茶品质稳定。

据贵州贵黑茶业有限公司负责人龚子焯介绍,目前公司在全国开设了60多家专卖店,年消耗茶青100多万斤,直接带动100多人就业。

据湄潭县茶产业办公室主任杨冬介绍,湄潭县的茶产品涉及六大茶类,还有茶叶籽油、茶多酚、茶树花、茶面膜、茶食品等。有茶青交易市场36个,成品茶市场——中国茶城,是农业农村部门定点市场、商务部定点出口市场,入驻商户400多家。2023年,湄潭茶叶直接出口4017.2万美元。

有着深厚茶文化的湄潭,在科技引领下,推动茶产业跑向更多新赛道。

习水:生态环境美 苍鹭偕春归



近日,在习水县寨坝镇友谊村,数百只苍鹭偕节令如期归来,在这里筑巢繁衍,繁衍生息。它们时而盘旋低回,时而翩跹起舞,为春日的山村增添了别样的景致。

(罗金摄)